ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ   ЗАПИСКА

к учебному плану   основного общего образования  

 МОУ  ОШ № 41

 на 2022/2023 учебный год


Учебный план   основного общего  образования МОУ ОШ № 41  разработан на основе следующих документов:

· Федеральный Закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (в действ. ред.).
· Федеральный закон от 14.07.2022 г. № 298-ФЗ О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации»,
· Федеральный компонент государственного стандарта общего образования, утвержденный приказом Министерства образования Российской Федерации от 05.03.2004 № 1089 «Об утверждении федерального компонента государственных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования» (для V-XI (XII) классов).

· Федеральный государственный образовательный стандарт основного общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17.12.2010 № 1897.

· Порядок организации и осуществления образовательной деятельности  по основным общеобразовательным программам – образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 30.08.2013  № 1015.

· СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях», утвержденные постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29.12.2010 № 189.
· Санитарно-эпидемиологические правила и нормативы СанПиН 2.4.3648-20 "Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи" утвержденные постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 28 сентября 2020 г. N 28

· Санитарно-эпидемиологические правила и нормативы СанПиН 1.2.3685-21 "Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания" утвержденные постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 28 января 2021 г. N 2

Учебный план  основного общего образования на  2022-2023 учебный                    год  разработан на основе перспективного учебного плана  основного общего образования, в преемственности с планом  2022-2023  учебного года. 

Обучение на уровне  основного общего образования в МОУ «Основная школа №. 41» в  2022-2023  учебном году осуществляется в следующем режиме:
- продолжительность учебного года – в   5-9-х классах - 34 учебные недели; 

- продолжительность учебной недели –   в 5-9 классах  - 5 дней; 
- продолжительность урока –  в  5-9 классах  - 40  минут. 
Выбран вариант № 3 примерного недельного учебного плана (вариант №3 предусмотрен для общеобразовательных организаций, в которых обучение ведется на русском языке, с учетом второго иностранного языка).
Количество  учебных занятий за 5 лет не может составлять менее 5267 часов и более 6020 часов.
Вариативная часть, формируемая участниками образовательных отношений, при максимально допустимой аудиторной учебной нагрузке (5-дневная рабочая неделя)

	Предмет
	Класс
	Количество часов
	Цель (с какой целью увеличено количество часов; введен новый предмет)

	
	
	
	

	География
	 7а
	1час

(добавлен)
	- С целью  организации изучения обучающимися содержания краеведческой направленности 


Для обучения музыке,   технологии, физической культуры   созданы разновозрастные группы из обучающихся  6 а и  7 а классов в связи с малой наполняемостью этих классов.         
В соответствии со статьей 58 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации»  от  29.12.2012г.  № 273-ФЗ  и  приказа  Минобрнауки от 30 августа 2013 г. N 1015 «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования» во всех классах предусмотрено проведение промежуточной аттестации. 

Формы промежуточной аттестации: интегрированный зачет, диктант, контрольная работа, тестирование,  другие. 

Сроки проведения промежуточной аттестации  и контрольно-измерительные материалы для ее проведения рассматриваются на заседании педагогического совета и утверждаются приказом директора по школе.
В 2022-2023 году на изучение курсов «Родной язык (русский)», «Родная литература (русская)» учебные часы в учебном плане   выделены в 9 классе из расчета по 0,5 часа на каждый предмет.

