ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ   ЗАПИСКА

к учебному плану   начального общего образования 

МОУ  ОШ № 41

 на 2020/2021 учебный год


Учебный план начального общего    образования МОУ ОШ № 41  разработан на основе следующих документов:

· Федеральный Закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».

· Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 06.10.2009 № 373.

· Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам – образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 30.08.2013  № 1015.

· СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях», утвержденные постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29.12.2010 № 189.

· Рекомендации по организации обучения в первом классе четырехлетней начальной школы (Письмо МО РФ № 408/13-13 от 20.04.2001); 

·  Об организации обучения в первом классе четырехлетней начальной школы (Письмо МО РФ № 202/11-13 от 25.09.2000 года); 

· Письмо департамента образования Ярославской области от 15.10.2010 №4063/01-10 «Об организации работы по апробации комплексного учебного курса «Основы религиозных культур и светской этики»;

·  Письмо департамента образования Ярославской области от 11.08.2015 №их.24-2706/15 «О пятидневной учебной неделе»
· другие.

 Учебный план начального общего образования на  2020-2021 учебный                    год  разработан на основе перспективного учебного плана начального общего образования, в преемственности с планом  2019-2020  учебного года. 

Обучение на уровне начального общего образования в МОУ «Основная школа №. 41» в  2020-2021  учебном году осуществляется в следующем режиме

- продолжительность учебного года – в 1-м классе 33 учебные недели, во 2-4-х классах - 34 учебные недели; 

- продолжительность учебной недели – в 1- м классе - 5 дней, во 2-4 классах  - 5 дней; 

- продолжительность урока – в 1-м классе - 35 минут в первом полугодии, 40 минут - во втором полугодии, во 2-4 классах  - 40  минут. 

Обучение в 1-м классе осуществляется с соблюдением следующих дополнительных требований:

- используется «ступенчатый» режим обучения: в сентябре, октябре - по 3 урока в день по 35 минут каждый, в ноябре-декабре - по 4 урока по 35 минут каждый, в январе-мае - по 4 урока по 40 минут каждый.

В сентябре-октябре четвертый урок в 1-м классе проводится в форме: 

- целевых прогулок;

- экскурсий;

- спортивных занятий;

- развивающих игр.

Количество учебных занятий за 4 года обучения не может составлять менее 2904 часов и более 3345 часов. 
Содержание образования на уровне начального общего образования в МОУ «ОШ № 41» ведется по   УМК «Перспектива».

        В соответствии со статьей 58 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации»  от  29.12.2012 г.  № 273-ФЗ  и  приказа  Минобрнауки от 30 августа 2013 г. N 1015 «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования» во всех классах предусмотрено проведение промежуточной аттестации.

 Формы промежуточной аттестации: интегрированный зачет, диктант, контрольная работа, тестирование, контроль навыка чтения и понимания прочитанного.  
Сроки проведения промежуточной аттестации  и контрольно-измерительные материалы для ее проведения рассматриваются на заседании педагогического совета и утверждаются приказом директора по школе.
В 2020-2021 году на изучение курсов «Родной язык», «Литературное чтение на родном языке» учебных часов в учебном плане  1-4  классов  выделены часы во 2,3,4 классах по 0,5 часа на каждый указанный предмет за счет 3-го часа учебного предмета «Физическая культура».  
